

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1 星期三 2008.7.30
责任编辑:祝建华
美编:刘宇泽

■公告提示

ST天桥限售股解禁



◎ 公司本次有限售条件的流通股上市数量为39473784股;上市流通日为8月4日。

八一钢铁购买中厚板设备



◎ 公司董事会通过公司投入自有资金10991.82万元,向宝钢集团上海浦东钢铁有限公司购买部分中厚板设备。



三爱富拟转让化工公司股权

◎ 公司董事会通过公司拟将持有的上海富诺林精细化工有限公司74%股权转让。



国电电力上调电价

◎ 按照批准的电价调整方案,公司火电机组平均上网电价比调整前提高2.48分/千瓦时,增幅约8%,从7月1日开始执行。

证监会立案调查中兵光电幕后举牌人

◎本报记者 何军

本报6月23日独家推出的《**中兵光电实有“阿昌”**》隐其后深的深度调查引起了监管部门的高度关注,中国证监会日前决定对中兵光电幕后举牌人进行立案调查。

中兵光电今日披露,公司近日接到中国证券监督管理委员会调查通知书,因案件调查需要,根据《中华人民共和国证券法》的有关规定,中国证监会决定对有关人员超比例持有公司股份情况进行调查,请公司予

以配合。

有关人员超比例持有中兵光电子6月3日曝光,当天中兵光电披露一位名叫金顺法的自然人一天内投入1.55亿元购入公司5%股份(俗称“举牌”)。经过为期10多天的调查,记者发现,金顺法只是一个60岁的老人,以倒卖水果为生,从未投资股票,举牌中兵光电的真正幕后者是沈昌宇。

记者同时发现,在5月30日举牌中兵光电前,沈昌宇已经通过其妻金小红账户买入了178.64万股,成为第一大自然人股东。在举牌当天或

者其后,沈昌宇还通过其父沈浩平账户买入272.2万股中兵光电。

但是在中兵光电权益变动报告书中,沈昌宇不仅隐瞒自己是真正举牌方从而将金顺法推到前台,还故意隐瞒金小红作为其一致行动人早已埋伏中兵光电,更未提及其父账户买入中兵光电的情况。

不仅如此,作为持股5%以上的股东,沈昌宇还违反证券法进行短线交易,在5月30日举牌后的第二个交易日,金顺法账户卖出62150股,同日又买入24066股。

在举牌过程中,沈昌宇还涉嫌操纵股价。比照中国证监会颁布的《证券市场操纵行为认定办法》第二十五条,沈昌宇具有集中资金优势,连续买入证券,使中兵光电交易价格和交易量受到影响的特征,符合市场操纵行为的认定依据。

本报深度调查刊出后,引起了市场和相关部门的高度关注,记者曾接到监管部门电话,相关人员告诉记者,监管部门非常重视中兵光电举牌事件,在初步调查基础上一定会给市场一个交待。

本报关于中兵光电举牌事件的系列报道

6月3日《自然人金顺法日砸1.55亿举牌中兵光电》
6月4日《不慎“触线”金顺法隔日再交易又违规》
6月4日《寻觅冤冤金顺法》
6月23日《金顺法——小贩举牌中兵光电 实有“阿昌”隐其后》
6月24日《“阿昌”举牌中兵光电涉嫌操纵股价》
7月29日《半年报揭秘:金顺法关联账户大买中兵光电》

国电南瑞公开增发被否

◎本报记者 应尤佳

国电南瑞今日公告,7月28日,中国证监会发审委审核了公司申请公开增发A股股票的事宜。根据会议审核结果,公司公开增发A股股票的申请未获得审核通过。

*ST威达2007年年报披露再延期

◎本报记者 阮晓琴

*ST威达今天公告,原来,公司2007年度报告预计在2008年7月30日前披露。但由于公司2007年度报告审计涉及事项尚在进行之中,公司2007年度报告及2008年度一季度报告将延期至2008年8月30日前披露。

SST重实小股东索赔案被驳回

◎本报记者 阮晓琴

SST重实今天公告,最近,重庆市第一中级人民法院,就肖运清等16位自然人诉公司证券虚假陈述赔偿纠纷一案,下达了民事判决书。内容如下:驳回原告李卫礼、曹亦静等16位自然人的诉讼请求。

风神股份15万套项目建设加快

◎本报记者 周帆

日前,记者从风神股份了解到,风神股份正加快15万套工程子午胎项目建设,与项目配套的11万变电站目前已进入设备安装阶段,原材料库进入收尾验收阶段,整个土建项目即将转入设备安装阶段。

广电网络披露资产收购进展

◎本报记者 应尤佳

广电网络今日披露了公司收11地市有线电视网络资产进展情况。公司此前以非公开发行募集的资金及自有资金收购陕西全省有线电视网络资产,已于2007年底完成全部资产的交接,其中尚有部分资产需要办理过户手续,其中包括土地、房屋、车辆,仅占收购资产的5%。

在取得资产过户税收减免政策后,公司要求各分支公司加快办理资产过户手续。截至目前,已有45%的车辆、28%的房屋、土地过户手续办理完毕。

公司还表示,目前暂无法预计过户完成时间。

“五拍”成交 国美“曲线”入主三联商社

三联集团正式退出,但三联商社重组仍然任重道远

◎本报记者 郑义 张良

三联商社2276.56万股股权昨日第五次走上拍卖台,该宗股权最终以每股5.94元成交,买受人为北京战圣投资有限公司。考虑到北京战圣是国美此前收购北京大中电器时的“前台密友”,业内普遍认为,如果北京战圣如期缴纳该宗股权款项并实施股权转让,国美则成为三联商社无可争议的控制者。

参与本次拍卖会竞拍的两家公司,分别为北京战圣投资有限公司和上海和贵物业管理有限公司。据了解,该两家公司均为国美第三方代表。本次拍卖起拍价为每股市5.94元,002号举牌人北京战圣在此价位应价,并以此价竞得该宗股权。

国美此前持有三联商社2700万股,占公司总股本的10.69%,通过北京战圣参与本次竞买增持股权,国美将合计持有三联商社4976.56万股,占公司总股本的19.71%。这个结果也意味着三联集团第二大股地位将终结,标志着三联集团已退出三联商社。

国美电器总裁陈晓昨日接受采



访时表示,在三联商社股权结构明晰之后,下一步就是同其他股东沟通,按相关程序,建议召开股东大会,重组三联商社董事会。但他拒绝透露更多详细的公司计划。

有关市场人士称,国美增持三联商社股权,标志着国美重组三联商社的步伐向前推进了一大步,对三联商社的控制与治理也有了更大

的话语权。但是,国美重组整合三联商社的步伐不会因此变得轻松。”

三联集团高层人士昨日表示,三联集团没有参与本次拍卖。这位人士称,三联家电商标由三联集团依法拥有,根据协议约定,上市公司使用三联商标的前提是三联集团为上市公司第一大股东,有关信息均已多次披露,所以商标不属于自己

市公司,就说上市公司资产、业务不完整是不能成立的。

国美新闻发言人何阳青表示,尽管拍卖结果预示着三联集团将不再与三联商社有任何股权利益关系,但三联集团与三联商社之间仍然存在着千丝万缕的关系,三联商社还有更多问题需要解决,要解决这些问题可能还需要一个比较漫长的过程。

经营环境差 西安旅游异地开发受困

◎本报记者 王原

西安旅游今日公告,披露7月26日下属洽川女泉景区员工被当地镇政府领导殴打事件,这一在当人尽皆知的事件终于曝光于资本市场,尽管打人者已被停职,但由此显现的投资环境差、异地开发难问题,仍困扰着西安旅游。

西安旅游管理层介绍说,洽川景区是2002年合阳县人民政府招商引资项目

目,公司经多年建设,终将其由一个极其简陋的原始景点,变成了初步具有接待条件的景区。这一变化由以下数据可以佐证:截至2007年底,西安旅游对洽川景区的直接投资已形成3970万元的总资产;2007年全年,西安旅游洽川景区接待人数超过9万人,主营业务收入达到500万元;2008年,西安旅游对洽川景区将再投资1000万元用于二期建设;2012年前,西安旅游还将对洽川景区持续

投资,使其成为“中国唯一”的国家级黄河湿地旅游度假区”。

而与以上数据相对应的“尴尬”数据是:2007年全年,西安旅游全资拥有的洽川景区仅实现净利润60万元,仅为全年净利润的3.7%。截至2008年6月,洽川景区累计实现门票收入1180万元,扣除支付合阳县人民政府门票分成款及提取保险费、宣传费共计580余万元后,实际亏损230万元,与上市公司累计3700余万的总

投资,极不匹配。同时,仅在2008年7月24日前,当地政府免票已达11093张,占商业门票的25%以上。

可见,洽川景区仍处初步开发期,并没有获取与投资形成比例的适当收益,但为了照顾当地政府的适当利益,西安旅游仍与合阳县人民政府达成了“门票收入按5:5分成+每年提供1万个免费指标”的“商业协定”。但26日打人事件发生后,经营环境再现隐忧。

债务重组搁浅 ST源发重组无法按时完成

◎本报记者 应尤佳

ST源发今日表示,公司无法按期召开股东大会,原因是债务重组协议没能达成。相关各方将在原有重组方案的框架范围内继续磋商,但是否能达成一致,公司无法作出准确判断。

早在2008年5月30日,ST源发公告,预计公司将在2008年7月30日前召开董事会审议重大资产重组出售及发行股份购买资产的具体方案并发布召开股东大会的通知。

然而一切并不那么顺利。由于债权人委员会未能如期提供公司《债务重组协议》所有债权银行的签字页,致使《债务重组协议》不成立,公司无法提交董事会表决,因此,公司董事会未能审议关于本次重大资产重组的任何议案,也不能在2008年7月30日按期发布召开股东大会的通知。

ST源发所持惠源达股权悉数挂牌

◎本报记者 赵一蕙

继今年4月14.76%股权在上海联合产权交易所挂牌后,上海惠源达纺织有限公司又有4.02%股权要上转让台,据悉此次转让系执行司法判决,也意味着ST源发及其下属公司合并持有的惠源达纺织14.76%股权。尽管因遭到反对使得这次转让被暂停,但是总要进行下去,华源兰宝打算用这笔股权转让偿债。”一位知情人士告诉记者。

2007年3月30日,ST源发及下属企业华源兰宝、安徽阜阳华源纺织有限公司、华源国贸,以及华润股份有限公司、中国地勘进出口公司六方合资成立了惠源达纺

织的一笔借款纠纷有关。

这已经不是惠源达纺织第一次股权转让了。2008年4月,ST源发拟通过上海联合产权交易所以9805.01万元挂牌出售控股子公司浙江华源兰宝有限公司所持的惠源达纺织4.02%股权。尽管因遭到反对使得这次转让被暂停,但是总要进行下去,华源兰宝打算用这笔股权转让偿债。”一位知情人士告诉记者。

2007年3月30日,ST源发及下属企业华源兰宝、安徽阜阳华源纺织有限公司、华源国贸,以及华润股份有限公司、中国地勘进出口公司六方合资成立了惠源达纺

织。据称,华润当时的想法是通过惠源达整合华源系的纺织资源。

但是,在实际操作中的注册资本环节就出现了变化。按约定的注册资本为65000万元,ST源发方面应出资26000万元,但其实际投入仅12584万元,使得实收资本仅为51584万元,ST源发及其下属企业的合并持股比例占注册资本的19.36%,占实收资本24.40%,与约定的40%尚有差距。

此番华源兰宝和华源国贸纷纷决定转让所持惠源达股权用以偿债后,ST源发所持有的惠源达纺织股权比例仅为0.58%,占实收资本0.72%。

启动修正转股价

唐钢股份“例行公事”左右为难

◎本报记者 陈建军

唐钢股份29日同时启动的修正转股价和转售回售程序,将相关利益的博弈推到了前台。该程序对唐钢股份而言属于“例行公事”,但相关各方能否让下修正转股价格的方案通过,还不得而知。

按照唐钢转债募资说明书,向下修正转股价格的方案须经出席会议的股东所持表决权的三分之二以上通过方可实施。而且,股东大会进行表决时,持有唐钢股份可转债的股东应当回避。这个条款令唐钢转债能否真正实施向修正转股价充满悬念。

截至2007年底,作为持股唐钢股份51.11%的第一大股东唐山钢铁集团,持有704817张唐钢转债,占30亿元唐钢转债的23.48%。申银万国证券研究所分析师朱岚说,如果唐钢集团在召开股东大会时因手中持有可转债而无法投票,那么股东大会是否能通过唐钢转债修正议案的不确定性较大。相反,如果唐钢集团在召开股东大会前通过二级市场或是大宗交易减持完唐钢转债,那唐钢股份向下修正转股方案通过的可能性则较大。

此外,接受采访的相关分析师几乎均认为,除了对股东大会通过向下修正转股价的底气不足外,唐钢集团还担心大幅向下修正转股价会稀释自己的持股比例。

现在的麻烦在于,如果唐钢集团在股东大会股权登记日8月22日之前抛空唐钢转债,那势必会对唐钢转债价格产生较大的冲击,那样反而会更加促进唐钢转债的回售。由于基金在二季度大量抛售唐钢股份且对钢铁行业的态度发生了逆转,唐钢转债长时间站在100.80元之上的基础面临考验。在这种情况下,唐钢转债投资者通过回售落袋为安就无可能。